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1. Bayern allgemein: 

 

Die Bayern im Kriege. Ein Blick in die Geschichte. München Lentner  1864. 2 
Bl., 244 Seiten, beiliegend 1 Bl. Exzerpt von alter Hand. 21,5 cm, HLn d. Zt. 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschild. EB ggfg. berieben, Papier 
altersbedingt ggfg. fleckig. 
Bestell Nr.: 56968     40,00 EUR 
Inhalt:  I. Merowinger und Carolinger. II. Zeit der großen Kaiser. III. Späteres Mittelalter. IV. 
Reformationszeitalter. V. Siebzehntes und achtzehntes Jahrhundert. VI. Revolutionskriege. 

 
Beyer, Konrad: Ludwig II., König von Bayern. Ein Charakterbild nach 
Mitteilungen hochstehender und bekannter Persönlichkeiten und nach anderen 
authentischen Quellen. Des Königs Aufenthalt am Vierwaltstättersee und sein 
Verkehr mit Josef Kainz. 2. Auflage;  Leipzig : Fock o. J.; ca.: 1897. 176 S. mit 
Portr. Ludwigs II. in Lichtdr. u. 29 weiteren Ill.;  21 cm, privates Halbleinen, 
marmorierter Schnitt. 
Bestell Nr.: 57053     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln; Kanten etwas beschabt, Papier leicht nachgedunkelt; . 

 
Döllinger, J. v.: Das Haus Wittelsbach und seine Bedeutung in der Deutschen 
Geschichte - Festrede zur Feier des Wittelsbach schen Jubiläums am 28. Juli 1880. 
München/ Verlag d K B Akademie,  1880. 43 S., Kt., 21 x 26,5 cm, 
Bestell Nr.: 56959     15,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt/Papier altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, . 

 
Dürrwächter, Anton: Bayerns Eigenart vom Weltkrieg aus. 2. Auflage,  
Kempten/München/ Kösel Verlag 1916. VIII, 141 S.,  Kt., 16 x 22,5 cm, 
Bestell Nr.: 56915     12,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt oben angegraut/Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt 

 
Graf, Hermann: Altbayerische Frühgotik. Ein Beitrag zu Bayerns Baugeschichte 
von Hermann Graf München : Piper 1918. X, 151 S. + 17 Taf. im Anhang mit mehr 
als 180 Einzeldarstellungen.. 23 cm, privater Pappband. 
Bestell Nr.: 56940     13,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Rückenschild u. Stempel. Ecken u. Kanten beschabt, Einband etwas berieben, 
Buchblock mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
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Halm, Philipp Maria: Die Künstlerfamilie der Asam. Ein Beitrag zur 
Kunstgeschichte Süddeutschlands im 17. und 18. Jahrhundert. München Lentner 
1896. 72 S. mit 7 Abb. und einer Original-Radierung als Frontispiz. 25,5 cm, Ppbd. 
d.Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB gfg. berieben, 
innen frisch, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 56954     60,00 EUR 
 
Heidelbach, Hans: Die Regenten der Zweibrücker-Birkenfelder Linie des Hauses 
Wittelsbach auf Bayerns Throne. München, Reidelbach 1899. 95 S. mit Abb. 22 cm, 
Ppbd. d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern.Rücken und 
Kanten bestoßen, innen gut. 
Bestell Nr.: 56918     49,00 EUR 
 
Heilmann, J. (Bearb.).: Die Wittelsbacher im Thronsaal der neuen Residenz zu 
München. Eine Reihe von Biographien. Regensburg, G. Joseph Manz  1854. 57 S, 
mit einem Titelstahlstich, 1 gefalt. Stammtaf. 22,5 cm, HLn d. Zt. 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB berieben, Papier 
altersbed. leicht fleckig. 
Bestell Nr.: 56892     60,00 EUR 
 
Hohenegg, Ernst: Die Landesorganisation des landwirtschaftlichen 
Genossenschaftswesens in Bayern. Im Auftr. d. Landesorganisation verf.: München 
[, Türkenstr. 16] : Bayer. Zentral-Darlehnskasse e.G.m.b.H. 1927. XII, 264 S. + 15 
z. T. farb. Taf. + 1 mehrfach gefaltete farb. Kt. im Anhang.  23 cm, Halbleinen. 
Bestell Nr.: 54994     12,00 EUR 
 

Holland, H(yazinth): Geschichte der altdeutschen Dichtkunst in Bayern. 
Herausgegeben auf Veranlassung und mit Unterstützung Seiner Majestät des 
Königs von Bayern Maximilian II. Regensburg, Fr. Pustet 1862. 2 Bll., 656 S., 1 Bl. 
23 cm HLn d. Zt. mit rückenvergoldung, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und 
Rückenschildern. EB berieben, innen weitgehend frisch. 
Bestell Nr.: 56955     39,00 EUR 
 
Krämer, G.: Bayerns Ehrenbuch - Enthaltend eine numismatische, artistische und 
historische Beschreibung und Erläuterung der, der Förderung vaterländischer 
Geschichte - Belebung des National-Geistes und Ehrung der National-Tugenden 
geweihten Geschichts-Conventions-Thaler und Denkmünzen, welche seit der 
Thronbesteigung Koenig Ludwig I. geprägt worden sind.  Nürnberg, Campe Verlag,  
1834. X, 156 S. m. 3 Blatt Münztafeln, Kt., 21 x 25,5 cm, 
Bestell Nr.: 56961     150,00 EUR 
Ohne Frontispiz, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband 
berieben/Ecken stark bestoßen, Schnitt/Papier altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, . 

 
Lehner - Burgstall, M. J.: Burgenkranz des Bayerland's. Im Verlage Des 
Verfassers/ München 1910. LX, 151, XXXII S. m. Register,  Kt., 16 x 22,5 cm, 
Bestell Nr.: 56916     50,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt angegraut/Papier altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, . 
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Richard Graf Du Moulin Eckart: Luitpold von Bayern - Ein historischer 
Rückblick. Zweibrücken/ Fr. Lehmann Verlag 1901. 200 S. mit vielen Textbildern, 4 
Lichtdrucken und 3 Photogravuren nach Werken von Eduard Beyer jun., Wilhelm 
von Rümann u.a.,  Ln. m. EB/Rücken Silberdruck, 18,5 x 26,5 cm, 
Bestell Nr.: 56957     15,00 EUR 
Vorsatzblatt oben mit Stempel, Rücken/Einband berieben, Schnitt/Papier altersbedingt fleckig bzw. stark 
gebräunt, . 

 
Rockinger, Ludwig: Die Pflege der Geschichte durch die Wittelsbacher - 
Akademische Festschrift zur Feier des Wittelsbacher-Jubiläums. München/ Verlag 
der K. Akademie 1880. 100 S. + 97 S. (Beilagen),  Kt., 21 x 26,5 cm, 
Bestell Nr.: 56958     25,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt/Papier altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, . 

 
Sepp, Johann Nepomuk: Ludwig Augustus, König  von Bayern und das Zeitalter 
der Wiedergeburt der Künste. Zweite vermehrte und verbesserte Auflage 
Verlagsanstalt vorm. Manz, Buch- und Kunstdruckerei, München-Regensburg 1903. 
XIV, 965 S. Mit 2 Porträts, davon 1 in Stahlstich. 23 cm. Original-Leinwand, Rücken 
ausgeblichen. 
Bestell Nr.: 42433     39,00 EUR 
 
Sepp, Johann Nepomuk: Beiträge zur Geschichte des bayerischen Oberlandes. 
1. Heft. Die Wenden im Isarthal und die Verpflanzung der Sachsen oder über den 
Ursprung von Tölz, Scharnitz und Trausnitz. 2. und 3. Heft: Zur Naturgeschichte 
des Oberlandes. 4. Heft: Über edie pelasgisch italiotische Urbevölkerung des 
Oberlandes und das bayerische Wälschland.  [komplett, alles erschienene] 
Augsburg B Schmidt sche Buchhandlung 1853 -  1854. 45, 110, 54 S. 20 cm, Ppbd 
d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB etwas berieben, 
innen nur stellenweise sehr ggfg. fleckig. 
Bestell Nr.: 56928     100,00 EUR 
Johann Nepomuk Sepp (* 7. August 1816 in Tölz in Oberbayern; † 5. Juni 1909 in München) war  
Historiker, Volkskundler, Kirchenhistoriker und Politiker. Johann Nepomuk Sepp, Sohn eines Färbers und 
Rotgerbers, studierte 1834 bis 1836 und 1837 bis 1839 in München Philosophie und katholische 
Theologie, Rechtswissenschaften, Philologie und Geschichte.  Nachdem er 1845 und 1846 den Orient, 
besonders Syrien, Palästina und Ägypten, bereist hatte, erhielt er 1846 eine außerordentliche Professur 
in München, wurde aber 1847 mit sieben seiner Kollegen infolge der Lola-Montez-Affäre abgesetzt, die 
venia legendi wurde ihm entzogen und er wurde aus der bayerischen Hauptstadt verbannt. 1848 wurde 
er in die Frankfurter Nationalversammlung, 1849 in die bayerische Kammer der Abgeordneten gewählt. 
1850, nach dem Rücktritt von König Ludwig I. von Bayern wurde Sepp rehabilitiert und 1850 bis 1864 
außerordentlicher sowie 1864 bis 1867 ordentlicher Professor für Geschichte in München. 1861 kaufte 
er das teilweise zerstörte Kloster Wessobrunn, das damals als Steinbruch verwendet wurde, um es der 
Nachwelt zu erhalten. Seit den 1830er Jahren gehörte er zum Görreskreis in München; 1847 war er 
einer der Gründer der Akademischen Tafelrunde in München; in der Frankfurter Nationalversammlung 
gehörte er zum Katholischen Club, gehörte 1849 bis 1856 zum Verein für konstitutionelle Monarchie und 
religiöse Freiheit in München, dessen Sprecher er zeitweise war. Siehe auch: Meyers Konversations-
Lexikon. 4. Auflage 1888–1890, Band 14, S. 869. 

 
Söltl, Johann Michael von: Die frommen und milden Stiftungen der 
Wittelsbacher über einen grossen Theil von Deutschland; aus archivalischen und 
anderen Schriften geschöpft. Landshut, Krüll 1858. VIII, 251 S. gest. ExL Wappen 
Gg. Wolfg. Carol. Lochner 22 cm, Ppbd. der Zeit, Bibliotheksexemplar mit Stempeln 
und vergoldetem Rückenschild. 
Bestell Nr.: 56890     60,00 EUR 
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Pfister 731; Bosl 732;  - Johann Michael von Soeltl (geb. 1797 in Neunburg vorm Wald; gest. 1888 in 
München) war bayerischer Historiker, Archivar und Rhetoriker. Ab 1825 wirkte er als 
Gymnasialprofessor am Wilhelmsgymnasium in München und Dozent an der Münchener Universität. 
Nach der Thronbesteigung Maximilian`s II. wurde er 1848 zum Honorarprofessor, 1849 zum 
ordentlichen Universitätsprofessor ernannt. Ab 1868 war er Vorstand des geheimen Staatsarchivs. Siehe 
auch: ADB 34 (1892), S. 588f. 

 
Steinberger, Alphons [Alfons]: Kaiser Ludwig der Bayer. eEn Lebensbild. 
München ; Lindauer 1901. XI, 212 S. 17,5 cm, Leinen mit Rückenvergoldung; 
marmorierter Schnitt. 
Bestell Nr.: 56978     30,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln, einige S. fingerfleckig, . 

 
Waagen, Gustav Friedrich: Kunstwerke und Künstler in Baiern, Schwaben, 
Basel, dem Elsaß und der Rheinpfalz. Kunstwerke und Künstler in Deutschland 2. 
Leipzig Brockhaus 1845. X, 399 S.  17,5 cm, Ln mit vergoldetem Rückenschild, 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschild. EB etwas berieben und fleckig 
an den Ecken unten etwas bestoßen, Farbschnitt, innen frisch. 
Bestell Nr.: 56901     80,00 EUR 
Gustav Friedrich Waagen (* 11. Februar 1794 in Hamburg; † 15. Juli 1868 in Kopenhagen) war 
Kunsthistoriker. Seit 1844 lehrte Waagen als außerordentlicher Professor als erster Professor für 
Kunstgeschichte unbezahlt an der Berliner Universität. Waagen besaß eine sehr umfassende 
Denkmälerkenntnis und verband damit einen für die damalige Zeit großen kritischen Scharfblick. Seine 
Bücher sind heute vor allem als Informationsquelle über die privaten Kunstsammlungen des 19. 
Jahrhunderts von Nutzen. Siehe ADB Band 40,  S. 410–414. 

 
Stangl, Martin: Wörterböijchl : Oberpfälzisch-Deutsch. Neis Wörterböijchl. 2 
Bände. stark werweiterte Neuauflage des 1. Buches Weiden : Stangl und Taubald 
2005 -  2006. 63 , 127 S.  16. cm, Kart. wie neu. 
Bestell Nr.: 56991     18,00 EUR 
Zusammen über 7000 Oberpfälzer Stichwörter mit deutscher Übersetzung. "Mit Praxisteil: Oberpfälzisch 
für Preisn" 

 
Tremmel, Max: Peter Griesbacher. Sein Leben u. sein Werk. Passau [Ludwigstr. 
10] : A. Gogeißl 1935. 217 S. mit einigen Abb. ;  25 cm, privates Halbleinen, 
marmorierter Schnitt. Mit Werksverzeichnis! 
Bestell Nr.: 56897     40,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Aufklebern u. Stempeln.  

 
Meyer, Bernd , Franz Hiltl und Paul Eickhoff: Regensburg in alten Ansichten,  
Zaltbommel/Niederlande/Europäische Bibliothek 1976. 156 S. m. zahlr. Abb./Fotos,  
ppbd. 15 x 21 cm, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand, 
Bestell Nr.: 39328     12,00 EUR 
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2. Regensburg: 

 

ohne, Autorenangabe: Jahres-Bericht der Handels- und Gewerbekammer der 
Oberpfalz und von Regensburg für 1878-80. Demmler Buchdruckerei/ Regensburg 
1881. 128 S. m. Tabellen, Anhang,  Brosch., 15,5 x 23 cm, 
Bestell Nr.: 56887     24,00 EUR 
Rücken/Einband etwas berieben/oben leichte Randläsuren/EB vorne fehlt, Schnitt/Papier altersbedingt 
fleckig bzw. gebräunt, . 

 
Walderdorff, Graf Hugo von: Joseph Rudolph Schuegraf, der verdiente 
bayerische Geschichtsforscher. Ein Lebensbild ; mit Nachrichten über den 
österreichischen Erbfolgekrieg und die französischen Kriege etc. Mayr Stadtamhof 
[Regensburg] 1870. 314, XVI, V S. mit einem lith. Fronzispiz 21,5 cm HLn derZeit, 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 56891     80,00 EUR 
 
Mayer, Josef: Die Stiftskirche U. L. Frau zur Alten Kapelle in Regensburg. 
Großformat,  Regensburg/ Manz Verlag 1938. XVI/ 216 S. mit zahlr. Abb. schwarz 
weiss,  26 cm, Ganzlederausgabe mit Titel- und Rückenvergoldung, Goldschnitt, 
Lederlackierung an den Gelenken etwas abgeplatzt, Vorderglenk etwas gelockert. 
Papier am Vorsatz etwas fleckig. 
Bestell Nr.: 55428     14,00 EUR 
 
Mayer, Josef: Die Stiftskirche U[nseren] L[ieben] Frau zur Alten Kapelle in 
Regensburg,  Bild - Band,  Manz'schen Buchdruckerei Hans Strauss, Regensburg 
1938. XVI, 216 S.  mit schw.-weiss Abb./Fotos,  Ln. m. Rücken/EB-Golddruck, 25,5 
x 22 cm, Koppfarbschnitt mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 23838     12,00 EUR 
 
Unger, Klemens, Werner Chrobak und Lutz M Dallmeier: Denkmalpflege in 
Regensburg, Band 7, 1997/1998,  Berichte - Projekte - Aufgaben, Hrsg. Stadt 
Regensburg Amt für Archiv und Denkmalpflege Abteilung Denkmalpflege, Vorwort,  
Bild - Band,  Universitätsverlag Regensburg 2000. 224 S. m. zahlr. Abb./Fotos 
schwarz weiss, Verzeichnis der Autoren, Vor/Nachsatz mit Stadtansicht,  Kt. 
illustriert, 25 x 21,5 cm, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand, 
Bestell Nr.: 32268     19,00 EUR 
Regensburg, Band 7, 1997/1998, 

 
Emmerig, Thomas: Musikgeschichte Regensburgs. hrsg. von Regensburg : 
Pustet 2006. 602 S. : Ill., Noten ,  24 cm, Ppbd im OU,  9783791720081 
Bestell Nr.: 39694     30,00 EUR 
 
Weinmann, Karl: Karl Proske, der Restaurator der klassischen Kirchenmusik. 
Sammlung "Kirchenmusik" , 1. Bändchen,  Regensburg/Rom/New York/Friedrich  
Pustet Verlag  1909. 135 S. mit Abb., 1 aufklappbare Notenkarte,  Ln.,  Klein - 
Format, 12 x 17 cm, Einband etwas berieben, Schnitt angegraut, Papier 
altersbedingt gebräunt. 
Bestell Nr.: 25707     19,00 EUR 
Proske ware Regensburger Kirchenmusiker und Wegbereiter der Domspatzen, 
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Der Regensburger Südosten - Kasernenviertel und Galgenberg. neue 
Ausg. Regensburg : Kern, Peter 2014. CLXVIII S. ;  210 mm x 220 mm, ill. Glppbd. 
NEU. (Incl. 3,00 € Porto; entfällt bei Selbstabholung) 9783934983793 
Bestell Nr.: 54388     18,00 EUR 
1889 kaufte das bayerische Kriegsministerium im Stadtosten zwischen der Straße nach Landshut und 
der Eisenbahnstrecke nach München einen Kasernenbauplatz an. Damals war das heutige 
Kasernenviertel noch Brachland vor den Toren Regensburgs.Noch heute prägen die Gebäude jener Zeit 
das Stadtbild, und Stück für Stück wuchs seit damals das Kasernenviertel zu einem bunten, lebendigen 
und aufstrebenden Viertel heran.Die militärische Nutzung lief in den letzten Jahren aus. Dadurch 
wurden Gebäude und Flächen frei, fanden und finden eine neue Nutzung zum Arbeiten, Wohnen und 
Leben.Der Regensburger Südosten stellt seine Geschichte und Gegenwart in 28 Kapiteln vor: Das 
Galgenberg- und Kasernenviertel gewinnt an Attraktivität, und das nicht zuletzt durch seine 
liebenswerten Bewohner. Die Gartendamen und -herren, die Sie hier begrüßen, spiegeln den Reiz 
unseres Viertels wieder, und so freuen wir uns sehr, Ihnen mit dem Buch einen Einblick in die 
Geschichte und Entwicklung des Regensburger Südostens gewähren zu können. (Verlagstext) 

 
Sepp, Bernhard Dr.: Paul und Gebhard, die Gründer des Klosters St. Mang in 
Stadtamhof bei Regensburg. Ein Beitrag zur Kulturgeschichte des Mittelalters. Aus: 
Verhandlungen des histor. Vereins der Oberpfalz und von Regensburg ; 46  
Stadtamhof  Mayr 1894. 36 S.  21 cm, OBrosch. 
Bestell Nr.: 41870     14,00 EUR 
 
Französische Woche Regensburg. 3. - 11. Juni 1967. Regensburg, 
Veranstalter der Französischen Woche 1967. 20 S. mit einigen Illustrationen. 21 
cm, kartoniert, geheftet. 
Bestell Nr.: 46880     10,00 EUR 
 

Trabandt, Ulrich (Verfasser): Donauschleifen : eine Reise in die Kindheit an der 
Donau. erzählt und illustriert von Ulrich Trabandt 1. Auflage Straubing : Verlag 
Attenkofer 2015. 152 Seiten : Illustrationen ;  21 cm, ill Ppbd. NEU 
9783942742467 
Bestell Nr.: 56987     9,80 EUR 
 
Schulpreisbuch, Regensburg - Wolff, O[skar] [Ludwig] B[ernhard]: Die 
Donau und ihre Ufer. Leipzig Lorck 1847. 4°, VI, 1 Bl., 244 S. Mit 12 Stahlst.-Taf. 
hinter Seidenhemdchen u. 63 Holzst. im Text von W. H. Bartlett. Stahlstiche u.a. 
von Wien, Ulm, Regensburg, Passau, Linz, Preßburg, Budapest u.a. Donau. 28 cm, 
Ganzledereinband mit Deckel- und Rückenprägung. EB an den Kanten geringfügig 
berieben. Goldschnitt. Papier altersbedingt fleckig. StaT, Besitzereintrag am 
Titelblatt herausgeschnitten (ohne Textverlust) Fachmännisch restaurierte, neue 
Vor- und Nachsätze und Kapitale. Insgesamt schönes, repräsentatives Exemplar. 
Bestell Nr.: 57020     490,00 EUR 
William Henry Bartlett (* 26. März 1809 in London; † 13. November 1854 auf einem Schiff vor Malta) 
war ein britischer Illustrator. Eine von Bartletts Besonderheiten war, dass er für seine Landschaftsstiche 
immer selbst zu den entsprechenden Orten reiste und nicht mit Skizzen arbeitete wie die meisten seiner 
Kollegen.  Für die Drucktechniken hat er ein hohes Maß an Feingefühl und Detailgenauigkeit in seinen 
Werken entwickelt, zumal die von ihm am häufigsten benutzte Technik des Stahlstichs noch sehr jung 
war. Oskar Ludwig Bernhard Wolff (* 26.07.1799 in Altona; + 13.09.1851 in Jena), war Professor für 
neuere Sprachen und Literatur. Vier Jahre vor der Herausgabe des vorliegenden Bandes veröffentlichten 
Wolff und Barlett eine 1. Ausgabe unter dem Titel: Die Donau. ihre Anwohner, Ufer, Städte, Burgen und 
Schlösser.... wohl aber mit einem zumindest teilweise anderen Bildprogramm. 
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3. Ostbayern 

 

Bauer, Eugen: Beiträge zur Geschichte der lateinischen Schulen der Kur-
Oberpfalz im Jahrhundert der Reformation. [München, Univ., Diss., 1915 ] Leipzig 
[Dr.:] Noske  1915. X, 121 S.  23 cm HLn d. ZT. Bibliotheksexemplar mit Stempeln 
und Rückenschild. Außen wie innen frisch. 
Bestell Nr.: 56953     60,00 EUR 
Mit handschr. Widmungdes Autors vom 21.X. 1915. 

 
Herrmann, Friedrich: Jurahöhlen der Oberpfalz. Oberpfälzer Kostbarkeiten 
Regensburg : Pustet 1976. 97 S. : Ill. (z.T. farb.), graph. Darst. ;  20 cm, Pp. 
Bestell Nr.: 43566     24,00 EUR 
 
Der Landkreis Vohenstrauss, Mit Geleitwort von Landrat J. Pösl. Verlag f. 
Behörden u. Wirtschaft, München-Aßling 1969. 303 S. m. zahlreichen Abb., Ln, 29 
x 22 cm, OU. 
Bestell Nr.: 16325     14,00 EUR 
 
Apel, Johann Nicolaus: Der rauhe Kulm und seine Umgebungen : nebst einer 
Geschichte und Topographie von Neustadt an den Kulmen im Mainkreise. 
Sackenreuther Baireuth [Bayreuth] 1811. XXIV, 160 S. ohne den am Titel 
genannten Stalstich. [der auch im digitalisierten Exemplar der BSB nicht enthalten 
ist.] 17 cm, Ppbd. d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschild. EB 
berieben und an den Kanten bestoßen, innen frisch. 
Bestell Nr.: 57016     150,00 EUR 
Johann Nicolaus Apel, auch Johannes Nikolaus Apel (* 1757; † 9. Mai 1823 in Neustadt am Kulm) war 
Autor, Doktor der Philosophie, Naturforscher, Konstrukteur und Politiker, Erbauer des ersten 
Aussichtsturms auf dem Rauhen Kulm und Bürgermeister der Stadt Neustadt am Kulm. (der heute 
kleinsten Stadt der Oberpfalz) 

 
Bezirksamt Oberviechtach - Bartmann, Peter: Von Haus Murach zum 
Reichenstein vom Wildstein zum Altenschneeberg ; 200 Abbildungen von alten 
Postkarten mit Ansichten von 1897 bis 1940 von Orten aus dem ehem. Bezirksamt 
Oberviechtach. Schwarzenfeld Bartmann 1991. 200 S. durchgehend illustriert mit 
s/w und einzelnen farbigen Postkarten. 21 x 15 cm quer, geprägtes Ganzleinen. 
Bestell Nr.: 56980     39,00 EUR 
 
Freiherr von Massenbach, Hermann: Amberg und Würzburg  1796 - Ein 
Säkular-Beitrag zur Kriegsgeschichte. München/ Ackemann Verlag,  1896. 126 S. 
m. 2 aufklappbare Übersichtskarten,  HLn., 15 x 22 cm, 
Bestell Nr.: 56965     28,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband etwas berieben, Schnitt 
marmoriert, Papier/Schnitt gebräunt, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Hoffmann, Helene: Kein schöner Land in dieser Zeit. Plaudereien über Weiden. 
Mit einer Bildkarte der Nordoberpfalz und Illustrationen von Franz Friedrich aus 
Weiden i. d. OPf. Gedruckt in 1000 Expl. Weiden i. d. OPf. Karl Knauf Verlag 1965. 
71+ 1 Seiten mit teils ganzseitigen, einfarbigen Abbildungen nach Zeichnungen des 
Weidener Kunstmalers Franz Friedrich und eine mehrfach gefaltete Bildkarte der 
nördlichen Oberpfalz von Schwandorf bis Waldsassen. 
Bestell Nr.: 56979     24,00 EUR 
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Sulzbach - Neckermann, Georg: Geschichte des Simultaneum Religionis 
Exercitium im vormaligen Herzogthum Sulzbach. Regensburg Habbel 1897. 157 S. 
23 cm, Ln d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. 
Marmorierter Schnitt. EB ggfg. berieben, . 
Bestell Nr.: 56975     40,00 EUR 
 
SPD Ortsverein Hirschau: Sechzig Jahre Sozialdemokratie in Hirschau - 1919 -
1979. Hischau/ SPD-Ortverein 1979. 116 S. m. Abb. schwarz weiss, Werbenzeigen 
von verschiedenen Firmen,  Brosch., 15 x 21 cm, 
Bestell Nr.: 56886     15,00 EUR 
Rücken/Einband etwas berieben/Rücken unten fehlt kleines Stück vom EB, . 

 
Battafarano, Italo Michele (Hg.): Morgen-Glantz Sulzbach-Rosenberg - 
Zeitschrift der Christian Knorr von Rosenroth Heft 1 / 1991,  Im Auftrag der 
Christian Knorr von Rosenroth-Gesellschaft, Gedruckt mit freundlicher 
Unterstützung der Stadt Sulzbach-Rosenberg, Die Zeitschrift erscheint einmal 
jährlich,  Peter Lang Verlag, Bern/Berlin/Frankfurt/Main/New York/Paris/Wien 
1991. 114 S.,  Ppbd.illustriert, 15 x 21 cm, Schnitt leicht nachgedunkelt,  mit 
geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand, 
Bestell Nr.: 32996     29,00 EUR 
 
Amberg - Auer, Johann: Die Wirksamkeit der Jesuiten in Amberg - 2 Vorträge 
des Präfekten am Studienseminar zu Amberg Druck & Verlag: H. Böes, Amberg,  
1891. 8°, Broschüre, 32 S., altersgemäß fleckig + vergilbt 
Bestell Nr.: 1761     21,80 EUR 
 
Aichinger, Georg: Kloster Metten und seine Umgebungen. Thomann Landshut 
1859. XII, 376 S. mit 2 Stahlstichen und 13 Holzstichen (komplett) Stahlstiche 
Metten und Deggendorf zeigend. 17 cm, Original-Halbleinen mit montiertem 
Rückenschild, Bibliotheksexemplar mit Stempeln. Marmorierter Schnitt. Papier 
altersbed. durchgehend leicht fleckig und gebräunt. Insgesamt sehr gutes 
Exemplar. 
Bestell Nr.: 56562     150,00 EUR 
 
ohne Autorenangabe: Festgabe für die Teilnehmer am Studiengenossenfest 
Metten 1954, 1954. 4 Textseiten und 18 Bildtafeln (mit Ansichten der Abtei und 
Schule). Mappe mit Gebrauchsspuren und zwei Wasserflecken, Bögen und 
Begleitschreiben in gutem Zustand 
Bestell Nr.: 6891     12,00 EUR 
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4. Südbayern 

 

Andechs -  Festpredigten gehalten bei der Feier des siebenhundertjährigen 
Jubiläums der Geburt der hl. Elisabeth von Thüringen am 8., 9. und 10. September 
1907 in der Klosterkirche auf dem hl. Berge Andechs. Selbstverl. des Klosters  
1907. 57 S. mit Frontispiz. 22 cm, OBrosch, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, 
sehr guter Zustand mit Besitzerstempel des Prinzen Josef Clemens von Bayern. 
(*25. Mai 1902 - + 8.1.1990) am Vorsatz. 
Bestell Nr.: 56945     39,00 EUR 
 
Geschichte der Münchner Frauenkirche. Des alten und neuen Baues, 
nebst Nachrichten über deren Restauration; ferner von Kaiser Ludwig 

dem Bayer und dessen Grabstein; von St. Benno und vielen andern 

Merkwürdigkeiten. Ein Volksbüchlein für Jedermann. beigebunden: Ludwig 
LaNG, Ultramontane: Novelle: Mainz, Kirchheim, 185) Stuttgart, Gebrüder Scheitlin 
1859.  IV, 95 S. 7 " 286 S. 17 cm, HLdr. der Zeit, Bibliotheksexemplar mit 
Stempeln und Rückenschildern. EB und kanten berieben und bestoßen, Papier 
altersbedingt leicht fleckig bzw. gebräunt. 
Bestell Nr.: 57018     30,00 EUR 
 
Köberlin, Karl: Geschichte des Hum. Gymnasiums bei St. Anna in Augsburg von 
1531-1931. Zur Vierhundertjahrfeier d. Anstalt. Hrsg. mit Unterst. d. B. 
Staatsministeriums f. Unterricht u. Kultus sowie d. Bayerngruppe d. Ges. f. dt. 
Erziehgs- u. Schulgesch. Augsburg : Hum. Gymnasium bei St. Anna 1931. 332 S. + 
10 Bl. Tafeln mit Abbildungen. 24 cm, Pappband. 
Bestell Nr.: 56904     20,00 EUR 
Einband etwas berieben, Ecken leicht bestoßen, inen frisch. Bibliotheksexemplar mit Rückenschild u. 
Stempeln. 

 
Lochner v. Hüttenbach, Frh. Oscar: Die Jesuitenkirche zu Dillingen, ihre 
Geschichte und Beschreibung mit besonderer Berücksichtigung des Meisters ihrer 
Fresken Christoph Thomas Scheffler (1700-56), Stuttgart : Paul Neff Verlag 1895. 
3 Bl., 1 Frontispiz, 76 Seiten, 25 cm, Ppbd. d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln 
und Rückenschildern.EB ggfg. berieben, innen frisch, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 56950     50,00 EUR 
 
Pfisterer, Herbert: Bad Reichenhall in seiner bayerischen Geschichte. Motor- + 
Touristik-Verl.  1988. 360 S. : Ill., Kt.  20 cm, Originalleinen mit Original-
Schutzumschlag. mit geringfügigen Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Bestell Nr.: 56986     10,00 EUR 
 
Proebst, Franz Xaver: Gedenkbuch des mit der II. Säkularfeier der 
Erziehungsanstalt für Studirende in Neuburg an der Donau verbundenen 
Neuburger Studiengenossenfestes vom 25. 26. 27. September 1864. Neuburg a. D. 
Prechter  1864. 118 S.  22 cm, HLn der Zeit, Bibliotheksexemplar mit Stempeln und 
Rückenschildern. Außen frisch, Papier altersbed. durchgehend fleckig, sonst sehr 
gut. 
Bestell Nr.: 56558     39,00 EUR 
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Rambaldi, Karl Graf von: Die Münchener Straßennamen und ihre Erklärung - Ein 
Beitrag zur Heimatkunde. München/ Piloty & Loehle,  1894. 346 S. m. 1 Münchener 
Stadtplan,  Ln., 14,5 x 20 cm, 
Bestell Nr.: 56960     40,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben, Schnitt/Papier 
altersbedingt fleckig bzw. stark gebräunt, . 

 
5. Franken 

 

Ansbach - Höfler, Constantin: Das kaiserliches Buch des Markgrafen Albrecht 
Achilles. Vorkurfürstliche Periode 1440-1470. Aus dem ehemals hohenzollerischen 
Archive der Plassenburg herausgegeben. Mit einem historischen Commentare. 
Bayreuth, Buchner 1850. XX, 219 S. 20 cm, (neuer) Pappband, mit geringfügigen 
Gebrauchsspuren, sehr guter Zustand. 
Bestell Nr.: 57022     90,00 EUR 
Albrecht Achilles von Brandenburg (* 9. November 1414 in Tangermünde; † 11. März 1486 in Frankfurt 
am Main) war als Albrecht I. Markgraf von Ansbach und Kulmbach sowie später als Albrecht III. der 
dritte Kurfürst von Brandenburg aus dem Haus Hohenzollern. Pläne, die er für ein Herzogtum Franken 
hegte, ließen sich vor allem wegen des Nürnberger Widerstandes (Nürnberger Städtekrieg, Erster 
Markgrafenkrieg, Bayerischer Krieg) nicht durchsetzen. 1481 gründete Albrecht Achilles, der in allen 
Turnierbüchern des 15. Jahrhunderts „als der tapferste, gewandteste, stärkste und als der einzige 
niemals überwundene Ritter glänzt“, am Jakobstag (26. Juli) „mit der Blüte“ der Ritterschaft seines 
Fürstentums die Turniergesellschaft im Bären. Siehe auch: ADB Band 1, S. 243–252. und: Mario Müller 
(Hrsg,.): Kurfürst Albrecht Achilles (1414-1486). Kurfürst von Brandenburg, Burggraf von Nürnberg. 
(Jahrbuch des Historischen Vereins für Mittelfranken Bd. 102), Ansbach 2014., 713 S. 

 
Kittel, Josef Balduin: Das Buch vom Frankenwein. Hrsg. vom Fränkischen 
Weinbau-Verein,  Stürtz Verlag/ Würzburg 1905. 124 S. mit 10 Farbendruckbildern 
nach Aquarellen von Th. Guggenberger, vielen Textabbildungen,  Ln., 14 x 20 cm, 
Bestell Nr.: 56913     25,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband etwas berieben, Schnitt rot, 
Papier leicht gebräunt, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 

 
Knapp, Hermann.: Das Lochgefängnis, Tortur und Richtung in Alt-Nürnberg. Auf 
Grund urkundlicher Forschung. Nürnberg, Verlag von Heerdegen-Barbeck (Bruno 
Hennings) 1907. 84 Seiten, mit Text-Abbildungen und 2 Tafeln. 22 x 14,5 cm. HLn 
d. Zt. Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern. EB ggfg. berieben,. 
Bestell Nr.: 56970     40,00 EUR 
 
Rösser (Hrsg.), Ildefons: Beiträge zur Siedlungskunde der südlichen Rhön und 
des fränkischen Saaletals. Forschungen zur bayerischen Landeskunde 1. Heft.  
München ; Verl. Natur und Kultur  1920. 121 S. 24 cm, HLn d. Zt. 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern.EB ggfg. berieben, innen 
frisch, mit geringfügigen Gebrauchsspuren, guter Zustand. 
Bestell Nr.: 56949     39,00 EUR 
 
Stein, Friedrich: Geschichte Frankens - Band 1: Das Mittelalter, Band 2: Die neue 
Zeit - 2 Bände in einem. Schweinfurth/ Stoer Verlag, 1885 - 1886. XV, 462 S. / 
VIII, 463 SS. m 1 Karte der fränkischen Gaue, 1 Übersichtskarte der Territorien, 
Übersichtstafeln der Regenten, Bischöfe und hochfreien Geschlechter,  HLdr., 16 x 
22,5 cm, 
Bestell Nr.: 56884     70,00 EUR 
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Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband berieben/Ecken bestoßen, 
Schnitt oben angegraut/gebräunt/Papier altersbedingt fleckig bzw. gebräunt, . 

 
Vogel, Julius: Das realistische Bildungswesen in Erlangen bis 1833 - Ein Beitrag 
zur Frühgeschichte des deutschen Realschulwesens. Erlangen/ Palm & Enke Verlag 
1933. 170 S. m. 1 Tafel, Anhang, Quellen/Literaturhinweise, aufgeschnitten,  
Brosch., 17 x 25,5 cm, 
Bestell Nr.: 56883     20,00 EUR 
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Rückenschildern, Rücken/Einband etwas berieben/Rücken 
oben/unten leicht eingerissen, Schnitt seitlich wellig/gebräunt/Papier altersbedingt fleckig bzw. 
gebräunt, . 

 


